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PROTOKÓŁ NR XXVI/2008

z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 30 października 2008r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17.00,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Łukasz Olbryś,

· radny pan Jarosław Kozłowski,

· radny pan Stanisław Bogdanowicz .

W sesji udział wzięło 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

Radni nieobecni:

- Wanda Grabska

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM

Obrady XXVI sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 
AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY
      Na sekretarza obrad XXVI sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 
AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY

      W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Łukasza Olbrysia, pana Jarosława Kozłowskiego i pana Stanisława Bogdanowicza. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta. 
AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XXV SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP.

Pytań, uwag, co do treści protokółu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXV sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. Protokóły przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD. 4A. ZMIANY W PORZĄDKU OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska wnioskowała o wprowadzenie punktu 11a dotyczącego „ Podjęcia uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Kruszwicy”, ponieważ wpłynęło pismo pana radnego Grzegorza Stannego dotyczące rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta. 
AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym omawiała następujące punkty na swych posiedzeniach: pierwszą kwestię, jaką omawiała komisja to planowana inwestycja Goplańskie Dziedzictwo Kulturowo Przyrodnicze w Kruszwicy bazą dla turystyki, rekreacji, edukacji i sportu. Następnie omawiane były należności i zobowiązania Przedsiębiorstwa Komunalnego wykorzystanie środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań w sferze pożytku publicznego i sportu kwalifikowanego. Na jednym z posiedzeń komisja zapoznała się z zasadami i celowością emisji obligacji komunalnych Gminy Kruszwica i na jednym z posiedzeń komisja wypracowała propozycję wniosków do budżetu na 2009 rok.  
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski poinformował, że komisja w okresie międzysesyjnym generalnie zajmowała się sprawami dotyczącymi szeroko pojętego sportu i kultury fizycznej. Na spotkaniach omawialiśmy następujące problemy. Na początku miesiąca było spotkanie z Radą Sportu, która omawiała strategię rozwoju sportu na terenie województwa Kujawsko- Pomorskiego i możliwość inwestycji w Klubie Wioślarskim Gopło związane z modernizacją toru regatowego. Komisja spotkała się również z dyrektorem Centrum Kultury i Sportu z panem Romanem Kaczmarkiem w kwestii współpracy tegoż Centrum z Klubem Sportowym Gopło i LZS w sprawie korzystania z obiektów sportowych, które są zarządzane w tej chwili przez Centrum Kultury. Stworzyła się nie formalna grupa działaczy sportowych, która zwróciła się do zarządu Klubu Sportowego Gopło o zwołanie zebrania walnego i wyboru nowych władz. Reprezentantem tej grupy był pan Adam Dzwoniarkiewicz, który był na komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia. Omawiane były również sprawy możliwości lokalizacji kompleksu boisk przy Szkole Podstawowej nr 2 i Gimnazjum w ramach programu „Orlik” . Komisja wnioskuje o wybudowaniu przystąpieniu do tej inwestycji w celu poprawienia infrastruktury na terenie tej że placówki. Komisja uczestniczyła również w spotkaniu zwołanym przez panią przewodniczącą dotyczącym sprawy emisji obligacji komunalnych i tematów związanych z sesją.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja spotkała się dwa razy. Pierwsze spotkanie było razem ze wszystkimi komisjami w sprawie obligacji komunalnych natomiast na drugim spotkaniu omawiane były tematy sesji.

Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja spotkała się trzy razy. Na pierwszym posiedzeniu omawiane były problemy biogazowni. Drugie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji natomiast na trzecim posiedzeniu, które zwołała pani przewodnicząca dotyczyło emisji obligacji komunalnych.
Zastępca przewodniczącej komisji Rewizyjnej pan Łukasz Olbryś powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie było kontrolne, na którym analizowane były środki finansowe z budżetu Gminy przez kluby sportowe i organizacje za trzy kwartały 2008 r. Komisja nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości i nie ma wniosków. Na drugim posiedzeniu omawiane były sprawy związane z tematyką sesji.
AD.6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokółu.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD.7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXIV SESJI. 

      Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

      Radny pan Marek Rimer powiedział, że chce ponowić interpelację w sprawie postawienia wiaty autobusowej na ulicy Lipowej. 

Druga interpelacja dotyczy postawienia znaku zakazu zatrzymywania się na ulicy Kujawskiej, ponieważ samochody stają po jednej i drugiej stronie ulicy i to utrudnia płynność ruchu.

Radny pan Tomasz Boczkowski złożył interpelację dotyczącą naprawy dróg a następnie prosił, aby przekazać tą interpelację do Zarządu Dróg Powiatowych. Dotyczy to odcinka drogi od Łagiewnik przez Giżewo w stronę na Sokolnik. Druga interpelacja dotyczy sprawy renowacji grobowca Rodziny Mrówczyńskich w Polanowicach. 

Pan radny podziękował panu Burmistrzowi w imieniu społeczności z Polanowic i Giżewa za pomoc w renowacji grobowca Rodziny Przybyszewskich. 

Trzecia interpelacja skierowana jest do zastępcy Burmistrza pana Dariusza Witczaka. Dotyczy ona miesięcznika „Panorama Kruszwicka”. Za dwa miesiące upływa termin redagowania i wydawania Panoramy Kruszwickiej. Obecnie miesięcznik przeszedł pod wydawnictwo pana Romana Karczmarka dyrektora CKiS. Komisja Oświaty, która jest jednocześnie Radą Programową chciałaby wiedzieć czy są podejmowane w tej kwestii jakieś decyzje dotyczące przyszłości redagowania miesięcznika i formy wyboru redaktora.

Radny pan Grzegorz Nowaczyk złożył interpelację dotyczącą dróg w naszej Gminie. Chodzi tutaj o wyboje, jakie się potworzyły na drogach w naszym mieście i w okolicach. Dobrze byłoby gdyby wyrównać je przed nastaniem zimy gdyż te wyboje mogą się okazać przyczyną niejednego wypadku. 

Radny pan Jarosław Kozłowski złożył interpelację dotyczącą nowej drogi w Kraszycach. Na drodze tej zdaniem pana radnego powinny być ustawione znaki mówiące o zakazie poruszania się nią samochodów ciężarowych, które doprowadzą z czasem do zniszczenia tej drogi. W chwili obecnej jeżdżą nią samochody wożące materiał służący do budowy wiatraków. 

Druga interpelacja dotyczy domu mieszkalnego w Kraszycach, gdzie niektórzy lokatorzy mają problem z dojściem do własnej posesji. Pan radny zaproponował, aby wykonać tam kładkę, mostek, po której będą mogli dojść do budynku.

Trzecia interpelacja jest skierowana do pani Przewodniczącej Rady. Dwa lata temu pan radny wnioskował, aby przewodniczący komisji na zwołanym przez przewodniczącą Rady wspólnym posiedzeniu komisji otrzymywali diety radnego a nie przewodniczącego komisji, z uwagi na fakt, że nie prowadzą tego posiedzenia. Wysokość diety powinna być także wpisana na listę płac przez pracownika Rady. 

Sołtys Sławska Wielkiego pan Andrzej Kowalski złożył interpelację dotyczącą przejazdu kolejowego w Kobylnikach, gdzie pomiędzy szynami jest zapadnięta dziura. Pan sołtys był świadkiem jak pracownicy kolei przywieźli w worku kamyczek koloru czarnego, zasypali tą dziurę i pojechali. Po dwóch godzinach wracając z Kruszwicy kamienia już nie było. Tam trzeba podnieść beton do góry, bo to zasypywanie nic nie daje zdaniem pana Kowalskiego.

Druga interpelacja dotyczy postawienia fotoradaru, w Sławsku Wielkim, ponieważ samochody ciężarowe bardzo szybko się poruszają, co stwarza bardzo duże zagrożenie dla dzieci chodzących do szkoły i mieszkańców wsi

AD. 9 . GOSPODARKA MIESZKANIOWA NA TERENIE GMINY KRUSZWICA.
       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 10. INFORMACJA O STANIE DRÓG W GMINIE KRUSZWICA.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pan Franciszek Żak powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych planuje w roku 2009 zrobić drogę Kruszwica -Skulsk. Zarząd Dróg Powiatowych liczy na pozyskanie środków od Samorządu kruszwickiego ( łączenie jest to kwota 600 tys. zł.). Następnie remont drogi Łagiewniki – Lachmirowice szczególnie na odcinku Giżewo – Racice , następnie drogę Kruszwica – Szarlej oraz kładkę dla pieszych na drodze  w kierunku Szarleja. Jest to wniosek  przewodniczącego samorządu osiedlowego oraz działkowiczów którzy uczęszczają tą drogą. 
AD.11. ANALIZA OŚWIADCZEŃ MAJĄTKOWYCH.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja o analizie oświadczeń majątkowych była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 11a. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE WYBORU PRZEWODNICZĄCYCH STAŁYCH KOMISJI RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że zaraz po wyborach Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej na mocy, której wybraliśmy przewodniczących poszczególnych komisji i w tej uchwale wszystkich przewodniczących mamy wymienionych. Radny pan Grzegorz Stanny złożył rezygnację z pełnienia funkcji przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, ponieważ będzie zgłoszony jako kandydat na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. W związku z tym nie może pełnić funkcji przewodniczącego komisji.
Pani przewodnicząca poprosiła o podanie nazwiska kandydata na przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Radny pan Grzegorz Stanny zaproponował  radnego pana Jana Szczupaka.

Przewodnicząca Rady pani Emila Lewandowska zapytała pana Jana Szczupaka czy wyraża zgodę, aby pełnić funkcje przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pan radny wyraził zgodę

Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- wstrzymał się,

- Budner Aleksander – wstrzymał się,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – wstrzymał się,

- Kozłowski Jarosław – wstrzymał się,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – wstrzymał się, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Owedyk Marcin – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – wstrzymał się,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, nie było głosów przeciwnych 9 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została Przez Radę przyjęta.
Radny pan Jan Szczupak został przewodniczącym komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Pani przewodnicząca pogratulowała przewodniczącemu komisji.

AD.12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYBORU WICEPRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że wiceprzewodniczącego Rady wybiera się tak jak przewodniczącego, czyli w głosowaniu tajnym. Głosowanie przeprowadza trzyosobowa komisja skrutacyjna wybrana spośród radnych. Członkowie komisji skrutacyjnej wybierają przewodniczącego komisji, który kieruje jej pracą.
Przewodnicząca przypomniała również, że został zgłoszony jeden kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady - radny pan Grzegorz Stanny i zapytała czy są inne kandydatury? Nie zgłoszono żadnej kandydatury. 
Głos zabrał radny pan Stanisław Bogdanowicz, który powiedział „Chciałem przedstawić stanowisko Klubu radnych PiS, co do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. Wysoka Rado!  niestety, ale muszę w imieniu Klubu radnych PiS zdecydowanie zaprotestować przeciwko kandydaturze radnego Grzegorza Stannego na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Kruszwicy. Pan radny na ostatnich sesjach naszej Rady okazał się być człowiekiem, dla którego przestrzeganie obowiązującego prawa jest przejawem kolaboracji a radni, którzy próbują stać na straży porządku prawnego są zwykłymi ormowcami. Czy człowiek, który w ten sposób myśli może reprezentować Kruszwickie społeczeństwo? Naszym zdaniem na postawione pytanie należy odpowiedzieć przecząco. Uważamy, że pan radny nie jest godzien sprawować funkcji radnego a co dopiero Wiceprzewodniczącego Rady. Zastanówcie się Państwo, co oznacza taki wybór dla Rady Miejskiej w Kruszwicy. Czy ma to oznaczać, że w tym szanownym gremium będzie już przyzwolenie na działania i słowa i postawy akceptujące łamanie obowiązującego prawa? Czy o taki sygnał dla naszego społeczeństwa nam chodzi? Rozważcie to Państwo w swoim sumieniu niekoniecznie tym politycznym.”
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała radnym, że pan Grzegorz Stanny na ostatniej sesji przeprosił radnych klub PiS.
Radna pani Renata Skoczek powiedziała, że przekraczamy pewne granice nie tylko przyzwoitości, ale i kultury żywego słowa a także zachowania się w sytuacjach publicznych. Nie dalej jak na sesji w ubiegłym miesiącu radni z Klubu PiS domagali się kategorycznie przeprosin ze strony byłego przewodniczącego komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska i kandydata na wiceprzewodniczącego Rady pana Grzegorza Stannego. Dyskusja o tym, kto jest kolaborantem, kto ormowcem jak lojalnie, bądź nie lojalnie się On zachowuje była bardzo jałowa i właściwie nic nie wnosiła do porządku obrad. Pani radna powiedziała to, dlatego że tuż po sesji, kiedy to wszyscy się rozjeżdżali to radni Klubu PiS  z uśmiechem na ustach machali radnym PSL. Pani Skoczek dodała „ Proszę nie robić z obrad sesji jakiegoś cyrku, bo to nie są żarty! a poza tym w każdej instytucji społecznej działa jakaś procedura odwoławcza, że najpierw zgłasza się pewne uwagi przewodniczącemu następnie, kiedy nie przynosi to żadnych rezultatów zgłaszamy swoje uwagi do organu wyższego rzędu. Państwo nie zachowali tych procedur i od razu zgłaszali swoje uwagi organom wyższego rzędu tak jakby nie można było tego załatwić w gronie Rady Miejskiej i w Kruszwicy być może nie zasługujemy na szacunek, na zaufanie ze strony radnych Prawa i Sprawiedliwości, nie mniej jednak bardzo prosimy abyście Państwo zechcieli szanować swoich współ-radnych, bo tak samo jak i Pan jest wybrany radnym tak i Grzegorz Stanny, radny Zgorzałek, radna Skoczek. Wszyscy zostali obdarzeni mandatem zaufania przez społeczeństwo i nie będziemy teraz sobie z gardeł tych mandatów wyrywać tylko dlatego,  że ktoś został sprowokowany, że chciał zachować się lojalnie wobec kolegi i stanąć w Jego obronie. Bardzo polecam lekturę słownika, kto to jest kolaborant, co to jest lojalność a potem dopiero przyganiał kocioł garnkowi”.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła radnych o wybór komisji skrutacyjnej.

Radny pan Tomasz Boczkowski zgłosił do komisji skrutacyjnej radnego pana Bogdana Hałasę, pan Marek Rimer zgłosił pana Andrzeja Michalaka, pan Piotr Pułkownik zgłosił pana Piotra Imańskiego.

Radny pan Piotr Imański na swoje miejsce zaproponował radnego z Klubu PiS.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz podziękował i zgłosił radnego Grzegorza Pawlaka. 

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska zapytała radnych, kto jest za przyjęciem tych kandydatów do komisji skrutacyjnej?  20 radnych głosowało „za” nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Radny pan Bogdan Hałasa wyczytywał według listy nazwiska radnych, którzy odbierali karty do głosowania.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła komisję skrutacyjną o podliczenie głosów.

Radni wrzucali do urny karty zgodnie z listą obecności.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej pan Andrzej Michalak powiedział, że komisja skrutacyjna w składzie: pan Andrzej Michalak, Bogdan Hałasa i Grzegorz Pawlak wyłoniona z radnych Rady Miejskiej w Kruszwicy stwierdza, co następuje: na ogólną liczbę 21radnych w sesji bierze udział 20 radnych zgodnie z listą obecności. W głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Głosów ważnych oddano 19 nie ważnych oddano jeden. Zgłoszony kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady pan Grzegorz Stanny otrzymał następującą ilości głosów 12 za, sześć głosów przeciw i jeden wstrzymujący. Na podstawie wyników głosowania stwierdza się, że Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Kruszwicy został pan Grzegorz Stanny. 

Protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokółu z obrad sesji.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały i pogratulowała radnemu panu Grzegorzowi Stannemu wyboru na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Radny pan Grzegorz Stanny podziękował radnym za wybór.
Przewodnicząca Rady poprosiła radnego Grzegorza Stannego o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym.
AD.13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE POBORU PODATKÓW ROLNEGO, LEŚNEGO I OD NIERUCHOMOŚCI ORAZ OPŁATY TARGOWEJ W DRODZE INKASA, OKREŚLENIA INKASENTÓW I WYSOKOŚCI WYNAGRODZENIA ZA INKASO.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że ta uchwała była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.14. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UDZIELENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2008R.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Skarbnik Gminy pani Małgorzata Ostrowska zgłosiła zmianę w załączniku nr 1, która polegała na błędzie w zapisie paragrafu.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.15. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE EMISJI OBLIGACJI KOMUNALNYCH.
      Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak zgłosił poprawkę do uchwały o emisji obligacji Gminy Kruszwica i proponuje poprawkę, § 2 który określa cel emisji. Emisja obligacji ma na celu finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Kruszwica w związku z realizacją zadań inwestycyjnych w zakresie infrastruktury drogowej, wodo – kanalizacyjnej, kulturalnej, sportowej, dziedzictwa kulturowego, turystyce i rewitalizacji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Radni przystąpili do głosowania poprawki 20 radnych głosowało za nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. 

 Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.16. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA ZASAD WYDZIERŻAWIENIA, NAJMU I UŻYCZENIA NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH I LOKALI UŻYTKOWYCH, STANOWIĄCYCH WŁASNOŚĆ GMINY W PRZYPADKU, GDY PO UMOWIE ZAWARTEJ NA CZAS OZNACZONY DO 3 LAT STRONY ZAWIERAJĄKOLEJNE UMOWY NA OKRES DO 3 LAT, KTÓRYCH PRZEDMIOTEM JEST TA SAMA NIERUCHOMOŚĆ.
      Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Owedyk Marcin – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nie było głosów przeciwnych dwie osoby wstrzymały się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD OPŁATY Z TYTUŁU PRZEKSZTAŁCENIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO W PRAWO WŁASNOŚCI NIERUCHOMOŚCI ZABUDOWANYCH NA CELE MIESZKANIOWE.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIZ ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.
      Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIZ ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.
      Przewodnicząca Rady przypomniała, że temat był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.20. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA KIEROWNIKA MIEJSKO – GMINNEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W KRUSZWICY DO ZAŁATWIENIA INDYWIDUALNYCH SPRAW Z ZAKRESU ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ.
      Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak zgłosił poprawkę do uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kruszwicy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w § 2 treść, którą panie i panowie radni otrzymali jest następująca „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym województwa Kujawsko Pomorskiego „. Po ostatnich interpretacjach prawnych można to zapisać w ten sposób, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Radni przystąpili do głosowania poprawki 20 radnych głosowało za, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Poprawka została przyjęta.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- nieobecna,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

 Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.21. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXV SESJI.
       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że pan radny Piotr Imański złożył wniosek aby jako przewodnicząca zajęła stanowisko  w sprawie znieważenia radnego Piotra Imańskiego w trakcie wypełniania obowiązków służbowych. Pani przewodnicząca rozmawiała z prawnikami i najlepiej byłoby, jeżeli rzeczywiście doszło tam do znieważenia czy słownego czy czynnej napaści na pana radnego, aby pan radny sam złożył wniosek na policję albo do prokuratury. Członkowie komisji widzieli to zajście, więc w związku z tym mogą być świadkami.

Radny pan Piotr Imański powiedział, że jeżeli pani przewodnicząca tak odpowiada to radny rezygnuje z funkcji przewodniczącego komisji.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła, aby pan Piotr Imański, jako przewodniczący komisji razem z komisją złożył do biura Rady pisemny wniosek z prośbą o wyjaśnienie i wówczas podjęta zostanie decyzja o złożeniu zawiadomienia na Policję.

AD.22. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXVI SESJI.

      Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.

AD.23. WOLNE WNIOSKI.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.
Radny pan Piotr Imański wnioskował o zmianę statutu. Chcąc startować na Wiceprzewodniczącego Rady najpierw trzeba zrezygnować z przewodniczącego komisji. Powinna ta procedura być odwrotna.
Wniosek otrzymał poparcie radnego pana Aleksandra Budnera.
AD.24. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI. 

      Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w obradach sesji i dodała, że obrady XXVI sesji uważa za zamknięte.

Protokołowała: Grażyna Kowalska

